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SUA PROVA

Além deste caderno de prova, contendo setenta
questdes obijetivas, vocé recebera do fiscal de sala:

» uma folha destinada as respostas das questoes
objetivas.

@
+*  TEMPO

e 4 horas é o tempo disponivel para a realizagao
da prova, ja incluido o tempo para a marcacgdo da
folha de respostas da prova objetiva;

e 1 hora apds o inicio da prova é possivel retirar-
se da sala, sem levar o caderno de provas;

e 1 hora antes do término do periodo de prova é
possivel retirar-se da sala levando o caderno de
provas.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacgdo entre os
candidatos durante a aplicacao da prova;

o Levantar da cadeira sem autorizagao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds
deixar a sala.

Tipo 1 — BRANCA

A INFORMAGOES GERAIS

e As questdes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta
correta;

o  Verifique se seu caderno estd completo, sem
repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias;

e Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e
leia atentamente as instrucdes para preencher a
folha de respostas;

e Use somente caneta esferografica, em material
transparente, com tinta preta ou azul;

e  Assine seu nome apenas nos espacos reservados;

e Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de
provas. Caso tenha recebido caderno de cargo ou
cor ou tipo DIFERENTE do impresso em sua folha
de respostas, o fiscal deve ser OBRIGATORIAMENTE
informado para o devido registro na ata da sala;

e O preenchimento das respostas da prova objetiva
€ de sua responsabilidade e ndo sera permitida a
troca de folha de respostas em caso de erro;

e Reserve tempo suficiente para o preenchimento
de suas respostas. Para fins de avaliacao, serdo
levadas em consideracao apenas as marcagoes
realizadas na folha de respostas da prova objetiva,
nao sendo permitido anotar informacdes relativas
as respostas em qualquer outro meio que nao seja
0 caderno de provas;

e AFGV coletara as impressoes digitais dos
candidatos na folha de respostas;

e Durante a realizacdo das provas, os candidatos
serao submetidos ao sistema de detecgao de
metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios.
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Lingua Portuguesa

Observe a charge abaixo, alusiva a atual guerra de palavras entre
EUA e Coreia do Norte:

Assinale a afirmativa que estd em desacordo com a imagem da
charge.

(A) A charge mostra o perigo que corre o planeta, mostrado
como vitima e bode expiatério.

(B) A brincadeira infantil mostrada na charge alude a atitude
inconsequente dos presidentes representados.

(C) O fato de representar-se uma brincadeira infantil também
inclui severa critica do chargista.

(D) A presenga de misseis indica a gravidade de um possivel
conflito.

(E) A terra como um baldo de encher sugestiona a
vulnerabilidade do planeta.

Texto 1

“Enquanto Kim Jong-um e Donald Trump travarem suas
desavengas por Twitter, nada hd a temer. A terceira rodada em
140 toques, na qual @realDonaldTrump proclamou na manhd de
sexta-feira que ‘solugbes militares estdo totalmente posicionadas,
travadas e carregadas caso a Coreia do Norte aja
imprudentemente...’, foi rebatida pela DPRK, a agéncia noticiosa
do regime de Pyongyang, com um florido ‘as ultimas idiotices
vomitadas da mente de Donald Trump sGo descartadas como
delirios de um buféo impotente ™.

O GLOBO, julho de 2017.

2

O inicio do Texto 1 critica, basicamente,
(A) ainutilidade da tecnologia em momentos de crise aguda.

(B) a falta de real comunicagdo entre os presidentes, limitada
pela breve extensao do Twitter.

(C) a tentativa de ambos os presidentes de mascararem
problemas internos bastante graves.

(D) a verborragia de estilo falsamente literario dos presidentes.

(E) a irresponsabilidade dos autores dos textos veiculados no
artigo.

3

A primeira frase do Texto 1 — “Enquanto Kim Jong-um e Donald
Trump travarem suas desavengas por Twitter, nada ha a temer” —
pode ser reescrita de varios modos.

Assinale a opgdo em que o sentido original da frase acima esta
modificado.

(A) Enquanto travarem suas desavencgas por Twitter, nada ha a
temer de Donald Trump e Kim Jong-un.

(B) Nada ha a temer enquanto Donald Trump e Kim Jong-un
travarem suas desavengas por Twitter.

(C) Enquanto as desavengas de Donald Trump e Kim Jong-un
forem travadas por Twitter, nada ha a temer.

(D) Nada ha a temer enquanto as desavencas de Donald Trump e
Kim Jong-un forem travadas por Twitter.

(E) Enquanto as desavencgas de Donald Trump e Kim Jong-un
estiverem sendo travadas por Twitter, nada ha a temer.

4
O Texto 1 faz criticas implicitas por meio do vocabulario que
emprega.

Assinale o exemplo a seguir que ndo foi corretamente analisado.

(A) Terceira rodada — desprezo no tratamento de um tema sério
por emprego de vocabulario de outro espago.

(B) Proclamou — critica ao tom autoritario ou pomposo do
presidente norte-americano.

(C) Noticiosa — desmerecimento de noticias por serem de pouca
credibilidade.

(D) Florido — comentario desfavoravel a um estilo inadequado a
situagdo.

(E) Desavengas — referéncia desmerecedora de conflitos muito
sérios.

5
Sobre o contetido do Twitter de Donald Trump (Texto 1), assinale
a afirmativa correta.

(A) Produzido para agradar os leitores americanos, mostrando a
poténcia de seus arsenais.

(B) Reflexo do exibicionismo que possui a imagem do presidente
Trump.

(C) Demonstragdo de uma ameaga implicita por meio de
preparagdo bélica antecipada.

(D) Discurso vazio, com referéncias a fatos inexistentes.

(E) Oferecimento de outros canais, além do bélico, para a
solugdo do conflito.

6

No texto do Twitter de Trump (Texto 1), hd um provével
problema de tradugdo, que acarreta uma incoeréncia vocabular.
Essa incoeréncia aparece no seguinte par de palavras/termos:

(A) ultimas noticias / vomitadas.

(B) solugdes militares / posicionadas.
(C) solugdes militares / travadas.

(D) solugdes militares / carregadas.
(E) ultimas noticias / descartadas.
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7

Ja no Twitter da Coreia do Norte (Texto 1), ha uma série de
ofensas ao presidente americano. Assinale a opgdo que apresenta
a ofensa que foi corretamente interpretada.

(A) Idiotices — referéncia a um possivel desequilibrio mental.
(B) Vomitadas — referéncia a um conteudo indigno.

(C) Descartadas — referéncia a ma qualidade dos textos
produzidos.

(D) Delirios — referéncia a temas fora da realidade politico-social.

(E) Bufdo impotente — referéncia a uma demonstragdo de forga
exagerada.

Analise a charge a seguir, sobre o mesmo tema.
[ 4
VERONEZ!

Sobre a charge, assinale a afirmativa correta.

(A) Transmite uma visdo negativa para a Coreia, que estd
divulgando sandices.

(B) Mostra uma visdo positiva para a Coreia, que é apresentada
como vitima dos EUA.

(C) Sugere uma visdo negativa para os EUA, que sdo vistos como
militarmente superiores.

(D) Indica uma visdo negativa para a Coreia do Norte, que se
mostra agressiva.

(E) Apresenta uma visdo positiva para os EUA, que estdo
tomando as atitudes corretas.

9

O humor da charge se apoia

(A) na diferenca de representacdo das nagdes: corpo fisico X
tecnologia.

(B) na identificacdo desnecessdria das nag¢des nas imagens
representadas.

(C) na indicagdo de origem americana de todos os ataques
proferidos.

(D
(E) naambiguidade da imagem da charge.

-

na intertextualidade com um ditado popular.

Texto 2

“Mais importante, esta semana, foi conhecer o aviso da China aos
Estados Unidos da América do Norte, desencorajando ambos de
qualquer agdo militar. Caso Pyongyang opte por atacar primeiro,
alertou o jornal do Partido Comunista Chinés, Pequim se manterd
neutra. O recado para Washington também foi claro: se Trump
contemplar a derrubada do regime de Kim, a China se moverd
para impedir que isso ocorra. No fundo jd estd entendido que
seria insensatez histérica cogitar em opg¢do militar para
desencruar um confronto no qual todos os paises envolvidos
estdo fornidos de misseis e ogivas nucleares”.

O GLOBO, julho de 2017.

10

Na frase “Pequim se manterd neutra”, ha a presenca de
linguagem figurada denominada

(A) pleonasmo.

(B) personificagdo.

(C) metéafora.

(D) anacoluto.

(E) metonimia.

11

O Texto 2 realiza a tarefa de

(A) informar o leitor de algo desconhecido.

(B) convencer o leitor a tomar determinado partido.
(C) acrescentar dados novos a uma discussao atual.
(D) dar uma visdo pessoal sobre o tema tratado.

(E) descrever o cenario mundial da atualidade.

12

“Mais importante, esta semana, foi conhecer o aviso da China aos
Estados Unidos da América do Norte, desencorajando ambos de
qualquer agdo militar. Caso Pyongyang opte por atacar primeiro,
alertou o jornal do Partido Comunista Chinés, Pequim se manterd
neutra. O recado para Washington também foi claro: se Trump
contemplar a derrubada do regime de Kim, a China se moverd
para impedir que isso ocorra. No fundo ja estd entendido que
seria insensatez histérica cogitar em opgdo militar para
desencruar um confronto no qual todos os paises envolvidos
estdo fornidos de misseis e ogivas nucleares”.

Assinale a opgdo em que o emprego da preposi¢cdo de é fruto da
regéncia de um termo anterior.

(A) “aviso da China”

(B) “Ameérica do Norte”

(C) “desencorajando ambos de qualquer agdo militar”

(D) “o jornal do Partido Comunista chinés”

(E) “a derrubada do regime de Kim”
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“Mais importante, esta semana, foi conhecer o aviso da China aos
Estados Unidos da América do Norte, desencorajando ambos de
qualquer agdo militar. Caso Pyongyang opte por atacar primeiro,
alertou o jornal do Partido Comunista Chinés, Pequim se manterd
neutra. O recado para Washington também foi claro: se Trump
contemplar a derrubada do regime de Kim, a China se moverad
para impedir que isso ocorra. No fundo ja estd entendido que
seria insensatez historica cogitar em opg¢lo militar para
desencruar um confronto no qual todos os paises envolvidos
estdo fornidos de misseis e ogivas nucleares”.

O valor semantico do conectivo destacado que esta corretamente
indicado é

(A) por / causa

(B) para/ diregdo

(C) se / oposicdo

(D) de / origem

(E) de /instrumento

14

Mais importante, esta semana, foi conhecer o aviso da China aos
Estados Unidos da América do Norte, desencorajando ambos de
qualquer agdo militar. Caso Pyongyang opte por atacar primeiro,
alertou o jornal do Partido Comunista Chinés, Pequim se mantera
neutra. O recado para Washington também foi claro: se Trump
contemplar a derrubada do regime de Kim, a China se movera
para impedir que isso ocorra. No fundo ja estda entendido que
seria insensatez histérica cogitar em opg¢do militar para
desencruar um confronto no qual todos os paises envolvidos
estdo fornidos de misseis e ogivas nucleares”.

Assinale a opgao que indica o termo que ndo se refere a nenhum
termo anterior do texto.

(A) “esta semana”
(B) “ambos”

(C) “Washington”
(D) “isso”

(E) “noqua

1

15

O Texto 2, em relagdo ao Texto 1, mostra uma
(A) consequéncia.

(B) oposigdo.

(C) causa.

(D) adigdo.

(E) explicagdo.

Raciocinio Logico

16

Para conferir todos os documentos protocolados na prefeitura na
ultima semana, o funciondrio Serafim levou 10 horas e 45
minutos.

Se, para esse trabalho, tivessem sido designados mais dois
funcionarios com a mesma capacidade de trabalho de Serafim,
essa conferéncia de documentos teria levado

(A) 2h 40min.
(B) 3h 15min.
(C) 3h 35min.
(D) 3h 50min.
(E) 4h 10min.

17

Considere a afirmagdo: “Nenhum deputado é sensato”.
A sua negagao é:

(A) “Ha, pelo menos, um deputado sensato”.

(B) “Alguns sensatos sdo deputados”.

(C) “Todos os deputados sdo sensatos”.

(D) “Todos os sensatos sdo deputados”.

(E) “Todos os deputados sdo insensatos”.

18

Trés salas estdo preparadas para a prova de um concurso. Na sala

A hd 30 pessoas; na sala B, 25 pessoas; e, na sala C, 13 pessoas.

O coordenador determina um remanejamento, dando as

seguintes instrugdes aos seus auxiliares:

e assalas A e Bdevem ter o mesmo nimero de pessoas;

e asala C deve ter o mesmo numero de pessoas que as outras
duas salas ou deve ter apenas uma pessoa a mais ou a menos
do que as outras duas salas.

Com base nas instrugdes acima, é correto concluir que

(A) asala A perdeu 8 pessoas.

(B) asala B perdeu apenas 1 pessoa.

(C) asala C ganhou 10 pessoas.

(D) asala A perdeu 7 pessoas

(E) as salas B e C ficaram com o mesmo nimero de pessoas.
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O cartdo de crédito usado por Alberto cobra 10% de juros ao
més, e a fatura vence no dia 5 de cada més.

A fatura do més de junho apresentava uma divida de 1200 reais,
mas Alberto nada pagou. Dai por diante, também ndo fez novas
despesas no cartdo.

No dia do vencimento da fatura de julho, Alberto pagou 600
reais; no dia do vencimento da fatura de agosto, pagou também
600 reais; e, no dia do vencimento da fatura de setembro,
liguidou sua divida.

O valor pago por Alberto em setembro, em reais e desprezando
os centavos, foi de

(A) 120.
(B) 132.
(C) 158.
(D) 192.
(E) 211.

20

A figura a seguir mostra grupos de bolinhas cujos numeros
crescem mantendo determinado padrao.

eeee
eee [ Xxyl
ee eee eeee
e ee oeoo eeeoe
ee o0o oo00e o000O
figl fig2 fig 3 fig 4
Assinale a opcdo que indica o numero de bolinhas da figura 16.
(A) 241.
(B) 255.
(C) 273.
(D) 289.
(E) 297.
21

Trés casais vdo ocupar seis cadeiras consecutivas de uma fila do
cinema, e os casais ndo querem sentar separados.

Assinale a opgdo que indica o nimero de maneiras diferentes em
que esses trés casais podem ocupar as seis cadeiras.

(A) 6.
(8) 12.
(C) 24.
(D) 36.
(E) 48.

22

Carlos fez quatro afirmagdes verdadeiras sobre algumas de suas
atividades didrias:

= De manh3, ou visto calga, ou visto bermuda.
= Almogo, ou vou a academia.

= Vou ao restaurante, ou ndo almogo.

= Visto bermuda, ou ndo vou a academia.
Certo dia, Carlos vestiu uma cal¢a pela manha.
E correto concluir que Carlos

(A) almogou e foi a academia.

(B) foi ao restaurante e ndo foi a academia.
(C) ndo foi a academia e ndo almogou.

(D) almogou e n3o foi ao restaurante.

(E) ndo foi a academia e ndo almogou.

23
Um grupo de 100 pessoas foi a um evento usando automoveis,
alguns com 3 pessoas, outros com 4 pessoas.

Para transportar essas pessoas, o0 menor numero possivel de
automoveis e o maior numero possivel de automdveis sdo,
respectivamente,

(A) 26 e 33.
(B) 25 e 34.
(C) 25 e 32.
(D) 26 e 32.
(E) 26 e 34.

24

Em certo concurso, inscreveram-se 80 candidatos. Sabe-se que,
desses candidatos, 50 sdo baianos, 22 possuem curso superior e
26 sdo de outros estados e ndo possuem curso superior.

O numero de candidatos baianos com curso superior é
(A) 16.
(B) 18.
(C) 20.
(D) 22.
(E) 24.
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No poligono representado na figura a seguir, dois lados
consecutivos sdo sempre perpendiculares.

4 4

4 C 8

Esse poligono representa uma sala vista de cima, e os nimeros
que aparecem na figura sdo as medidas, em metros, dos
respectivos segmentos.

Uma camera foi colocada no ponto C da figura, conseguindo,
dessa posi¢do, registrar imagens de quase toda a sala. Entretanto,
ha uma regido da sala que a camera ndo consegue ver.

A area, em m?, da regido que ndo pode ser alcancada pela cAmera
éde

(A) 3,6.

(B) 4,0.

(C) 45.

(D) 6,4.

(E) 7,2.

26

Jair fez aniversario no dia 12 de margo e ganhou dos amigos um
barril contendo 48 litros de vinho. Nesse dia, ele tomou um copo
de 300 cm? e prometeu que, a partir desse dia, tomaria um copo
igual, todos os dias, até o vinho acabar.

O vinho acabou no dia
(A) 12 de agosto.

(B) 3 de agosto.

(C) 5 de agosto.

(D) 7 de agosto.

(E) 9 de agosto.

27

A sequéncia a seguir foi formada pela justaposi¢cdo de duas
palavras repetidas continuamente.
SALVADORBAHIASALVADORBAHIASALVADORBA...

A 5002 |etra dessa sequéncia é

(A) D.

(B) S.

(C) R.

(D) O.

(E) A.

28

Para evitar demissGes, uma empresa em dificuldades resolveu
diminuir o saldrio de alguns empregados, de acordo com as
seguintes regras:

e Salarios até RS 1200,00 serdo mantidos;

e Para os saldrios maiores, a parte do saldrio que exceder RS
1200,00 serd reduzida em 20%.

Apds a reducgdo, Moacir passou a receber um saldrio de RS
2360,00.

Assinale a opgdo que indica o saldrio que Moacir recebia antes da
redugado.

(A) RS 2540,00

(B) RS 2590,00

(C) RS 2650,00

(D) RS 2680,00

(E) RS 2720,00

29

Considere a sentenca:

“Se Juvenal foi trabalhar, entdo Rosalva ndo saiu de casa”.
E correto concluir que
(A) “Juvenal foi trabalhar ou Rosalva ndo saiu de casa”.
(B) “Juvenal foi trabalhar e Rosalva ndo saiu de casa”.
(C) “se Juvenal ndo foi trabalhar, entdo Rosalva saiu de casa”.
(D) “se Rosalva ndo saiu de casa, entdo Juvenal foi trabalhar”.

(E) “se Rosalva saiu de casa, entdo Juvenal ndo foi trabalhar”.

30

Julio vai langar uma moeda honesta 4 vezes seguidas. A
probabilidade de que o nimero de caras seja igual ao numero de
coroas é de

(A) 1/2.
(B) 1/3.
(C) 3/4.
(D) 3/8
(E) 5/8.

Nogdes de Informatica

31

Na sua configuragdo padrdo, uma das formas de se obter ajuda
do Microsoft Windows 10 é pressionando

(A) atecla com o simbolo do Windows.

(B) as teclas Ctrl da direita e da esquerda, simultaneamente.

(C) Ctrl+Alt+Delete.

(D) F1.

(E) F12.
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Os usuarios que navegam na Internet devem ter cuidados com os
cookies porque

(A) algum site mal-intencionado pode enviar muitos cookies, até
ocupar totalmente o disco do usudrio.

(B) arquivos pessoais podem ser requisitados como cookies pelos
sites.

(C) um cddigo executdvel malicioso pode ser armazenado em
cookies.

(D) os cookies podem ser utilizados para apagar arquivos
pessoais do usuario.

(E) os cookies podem ser utilizados para rastrear algumas
atividades do usuario na Internet.

33

No MS Office Word, para mudar a orientagdo de apenas uma das
paginas de um texto, é preciso

(A) configurar as margens.

(B) criar um novo documento.

(C) usar quebras de paginas.

(D) usar quebras de segdo(des).

(E) utilizar ClipArt.

34

Assinale a opgao que indica o botdo do MS Office Excel que pode
ser utilizado para copiar o formato de uma célula para outra.

1 N ~ .
(A) ** (um triangulo com uma exclamag¢do no meio).

(B) =

(aletra A sublinhada de vermelho).

3
(Q) 7 (as letras ab e uma seta inclinada para cima).

(D) (um balde sublinhado de amarelo).

~
(E) (um pincel).

35
A capacidade mdaxima de armazenamento de dados de um DVD
de 12 cm (tamanho mais comum) esta entre

Obs.: 1 KByte = 1024 Bytes; 1 MByte = 1024 KBytes; 1 GByte =
1024 MByte; 1TByte = 1024 GByte).

(A) 3 GBytes e 20 GBytes.

(B) 3 MBytes e 20 MBytes.
(C) 3 TBytes e 20 TBytes.

(D) 30 GBytes e 300 GBytes.
(E) 30 MBytes e 200 MBytes.

36

Observe o texto a seguir:
1 1 1

— X == —

2 5 10

Esse tipo de formatagdo de texto pode ser obtida no MS Office
Word usando-se

(A) a fungdo Inserir Simbolo.

(B) a fungao Inserir Equagao.

(C) o dialogo “Bordas e Sombreamento”.
(D) subscrito e sobrescrito.

(E) o mapa de caracteres.

37
Para aumentar o espago entre paragrafos no MS Office Word,
sem usar caracteres de pardagrafo adicionais ( 1 ), deve-se usar

(A) os espagamentos antes e depois na formatagdo dos
paragrafos.

(B) o espagamento multiplo entre linhas na formatagdo dos
paragrafos.

(C) o espagamento expandido na formatagdo da fonte.
(D) a posicdo elevada na formatacgdo da fonte.

(E) o controle de linhas 6rfds/vidvas na paginacdo dos
paragrafos.

38

Na sua configuragdo padrdo, a pequena roda localizada entre os
botGes esquerdo e direito de um mouse padrdo é usada no
Windows para

(A) clicar em links em paginas Web.

(B) desligar o computador.

(C) clicar e selecionar itens.

(D) rolagem.

(E) selecionar texto sem usar os bot&es do mouse.

39

No Windows 10, usando-se as configuragbes padrdo, quando o
cursor do mouse aparece como um circulo azul giratério, como

mostrado a seguir, C significa que

(A) o limite de tempo para completar seu projeto estd
terminando.

(B) vocé precisa acertar a hora do computador.

(C) o Windows esta esperando que vocé pressione uma tecla
para continuar.

(D) vocé tem um limite de tempo no seu computador.
(E) o Windows estad ocupado terminando um processamento.
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Observe a figura a seguir, extraida do MS Office Excel 2016,
versdo em Portugués.

A B C D E F G
1 10 7 5 6 1)=MAIOR(A1:E1;1)

Se o usudrio apertar a tecla Enter logo apds digitar a férmula
mostrada na figura, o conteudo da célula F1 sera

(A) 1
(B) 5
(C) 6
(D) 7
(E) 10

Conhecimentos Especificos

41

As opgdes a seguir indicam as fungBes basicas de uma empresa, a
excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Fungdes técnicas.

(B) Fungdes de seguranca.

(C) Fungdes deterministicas.

(D) FungGes contabeis.

(E) Fungdes financeiras.

42

As opgdes a seguir indicam as fungbGes universais da
administracdo, @ excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Previsdo.

(B) Organizagao.

(C) Comando.

(D) Coordenagao.

(E) Contratualizagdo.

43

Com relagdo a proporcionalidade da fungdo administrativa,
analise as afirmativas a seguir.

I. A capacidade técnica é a principal capacidade de um operario.
Il. A capacidade administrativa é a principal capacidade de um
diretor.

Ill. A capacidade organizacional é a geradora do equilibrio entre
as capacidades.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, somente.

(B) II, somente.

(C) 1ll, somente.

(D) I'ell, somente.

(E) 1, 11ell.

44

Com relagdo aos resultados obtidos e a utilizagdo dos recursos

em uma organizagao, analise as afirmativas a seguir.

I. Eficacia é o resultado obtido pelo uso eficiente dos recursos
de produgdo.

Il. Eficiéncia e eficicia demandam integragdo para a atingir os
resultados previstos.

lll. Eficiéncia é obter o mesmo resultado utilizando menos
recursos.

Estda correto o que se afirma em:
(A) 1, somente.

(B) 1l, somente.

(C) 1ll, somente.

(D) I ell, somente.

(E) 1, 1lell.

45

O Ciclo PDCA foi descrito para obter uma forma sistematizada e
dindmica de promover a gestdo da qualidade e a obtenc¢do de
resultados sempre melhores.

Assinale a opgdo que nomina as etapas do ciclo PDCA.
(A) Planejar, realizar, verificar e atuar corretivamente.
(B) Promover, desenvolver, configurar e avaliar.

(C) Planejar, desenvolver, controlar e avaliar.

(D) Prever, descrever, controlar e avaliar.

(E) Promover, realizar, controlar e atuar corretivamente.

46

O Modelo de Exceléncia em Gestdo Publica — MEGP esta apoiado
em oito dimensGes integradas e interativas distribuidas em
quatro blocos.

Relacione cada dimensao apresentada no conceito, a pratica ou
ao requisito de interesse que lhe seja inerente.

1. Estratégia e Planos

2. Interesse Publico e Cidadania
3. Governanga

4. Publico-Alvo

() Reconhecimento das oportunidades de melhoria com
vinculagdo a programagdo orgamentaria e ao plano
plurianual.

() Estruturagdo do processo decisério voltada para a geragdo de
valor social, lideranga e transparéncia.

() Andlise da imagem e conhecimento mutuo entre entidade e o
publico. Pesquisa, ausculta e concertagao.

() Auditoria interna e externa para identificagdo e analise de
riscos institucionais. Responsabilidade social.

Assinale a opgdo que mostra a relagdo correta, de cima para
baixo.

(A) 2,1,4e3.
() 1,3,4e2.
(C) 3,1,4,e2.
(D) 3,2,1e4.
(E) 1,2,4¢e3.
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Considerando o Modelo de Exceléncia em Gestdo Publica —
MEGP, a metodologia para gestdo e mensuragdo do desempenho
estabelece a cadeia de valor e seis dimensGes do desempenho
que permitem orientar a modelagem de indicadores para o
acompanhamento da gest3o.

Sobre essas dimensdes, assinale (V) para a afirmativa verdadeira
e (F) para a falsa.

() Eficiéncia, eficacia e execugdo sdo dimensdes referentes a
esforgo.

() Economicidade, exceléncia e execugdo sdo dimensdes
referentes a esforgo.

() Efetividade, economicidade e exceléncia sdo dimensdes
referentes a esforgo.

As afirmativas sdo, respectivamente,
(A) F,VeF.
(B) F,VeV.
(C) V,FeF.
(D) V,VeF.
(E) F,FeV.

48

Custo-beneficio, custo-efetividade e o tempo decorrido entre o
inicio e o fim de determinado projeto sdo subdimensdes que
qualificam a seguinte dimensdo do desempenho:

(A) execugdo.

(B) eficiéncia.

(C) efetividade.

(D) economicidade.

(E) exceléncia.

49

Um processo comporta muitas defini¢gées que, de um modo geral,

podem ser sintetizadas como um conjunto de atividades que

geram um resultado, ou um conjunto de causas que geram um

efeito.

Nesse sentido, assinale (V) para a afirmativa verdadeira e (F) para

a falsa.

() Os processos geram produtos ou servigos para os clientes da
organizagao, se forem finalisticos.

() Os processos promovem o funcionamento da organizagdo, se
forem gerenciais.

() Os processos prestam apoio aos processos gerenciais da
organizagdo, se forem de suporte.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-F.

(B) F=V-V.

(C) V-F-F.

(D) F~V—F.

(E) V-V-V.

50

Com relagdo ao Nivel de Maturidade dos Processos, ou seja, a
capacidade que estes apresentam para atingir os objetivos a eles
atribuidos na organizagdo, analise as afirmativas a seguir.

I. O nivel 5 é chamado de Otimizado - as a¢gdes de melhoria e
inovacdo buscam superar a capacidade atual da organizagado
em busca da capacidade requerida para alcangar seus
objetivos.

II. O Nivel 3 é chamado de Padronizado - os processos-padrao
sdo consolidados com base nas melhores praticas
identificadas pelos grupos de trabalho, propiciando economia
de escala.

IIl. O Nivel | é chamado de Maturidade - o nivel de Exceléncia ad
hoc, no qual a organizagdo se torna a base para processos de
benchmarking e suporte para as redes de cogestdo e
cocriagdo de solugdes.

Estd correto o que se afirma em:

(A) 1, somente.

(B) 1l, somente.

(C) NI, somente.

(D) Iell, somente.

(E) I, el

51

Leia o fragmento a seguir.

“Na gestdo de processos, segundo a e ndémina
adotadas, o processo de ’avaliagdo do desempenho’ compé&e o
macroprocesso ‘gestdo de pessoas’, sendo que a atividade de

propriamente dita se encerra com a (o) ‘envio

m

do formulario preenchido’”.

Assinale a opgdo cujos itens completam corretamente as lacunas
do fragmento acima.

(A) escala —coordenagdo — subprocesso
(B) hierarquia — avaliagdo —tarefa

(C) escala—gerenciamento — tarefa

(D) hierarquia — coordenagdo - processo
(E) atividade — avaliagdo — subprocesso
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A Andlise SWOT combina elementos internos e externos a
organizagdo, permitindo a mesma realizar seu processo de
planejamento estratégico.

Nesse sentido, assinale (V) para a afirmativa verdadeira e (F) para
a falsa.

() Os elementos da ambiéncia interna, mesmo que
comparativamente a concorréncia, se traduzem em pontos
fracos e fortes.

() As oportunidades provém do ambiente externo, garantindo o
melhor funcionamento da organizagdo frente aos
concorrentes.

() O planejamento deve minimizar as ameagas, pois elas
incidem negativamente tanto na sua organizagdao quanto na
sua aplicagdo.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V—F.
(B) F~V-V.
(C) V-F—F.
(D) V-V -—F.
(E) V-V-V.
53

O uso da cadeia de valor se justifica para analisar a vantagem
competitiva de uma organizagdo ou sua falta por meio do
detalhamento de suas atividades.

Nesse sentido, assinale (V) para a afirmativa verdadeira e (F) para
a falsa.

() A cadeia de valor de Porter estd detalhada em atividades
primarias e secundarias.

() Os servicos (ou pds venda) foram propostos como uma
atividade primaria da organizagao.

() A logistica externa esta classificada como uma atividade
secundaria da organizagdo.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V=V-—F.
(B) F=V-V.
(C) V-F—F.
(D) F~V-F.
(E) V-V-V.
54

O uso de um adequado Procedimento Operacional Padrdo (POP)

pode ser a diferenga entre resultados excelentes ou mediocres.

Nesse sentido, assinale (V) para a afirmativa verdadeira e (F) para

a falsa.

() Um POP descreve o processo de forma minuciosa,
detalhando a sequéncia de procedimentos.

() Um POP bem elaborado, como as responsabilidades sdo
compartilhadas, ndo designa seus operadores.

() Os materiais envolvidos devem estar descritos de modo a
acompanhar a sequéncia dos procedimentos.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V-—F.

(B) F=V-V.

(C) V=—F-V.

(D) V-V-V.

(E) V-V-—F.

55

Com relagdo ao ciclo de vida de projetos e de produtos, analise as

afirmativas a seguir.

I.  Os ciclos de vida do projeto e do produto se superpdem, mas
o do produto perdura enquanto este estiver sendo oferecido.

II. O ciclo de vida do projeto e o ciclo de vida do seu produto sdo
iguais, terminando quando o produto é entregue acabado.

Ill. O ciclo de vida do produto e o ciclo de vida do projeto ndo
mantém relagdo de causalidade e dependem dos
stakeholders.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, somente.

(B) I, somente.

(C) NI, somente.

(D) lell, somente.

(E) I, el

56

Dentre as ferramentas de qualidade listadas a seguir, assinale a
que se apoia no conceito de “poucos, mas vitais”.

(A) Ciclo PDCA.

(B) Diagrama de Ishikawa.

(C) Brainstorming.

(D) Folha de verificagdo.

(E) Grafico de Pareto.

57

Os fluxogramas s3o representagdes graficas para andlise
administrativa de processos de trabalho, de produgdo ou de
documentagao.

Com relagdo as suas caracteristicas e ao seu uso, assinale (V) para

a afirmativa verdadeira e (F) para a falsa.

() Um fluxograma permite verificar como realmente funcionam
todos os componentes de um sistema.

() Um fluxograma tem como desvantagem a complexidade de
entendimento em relagdo a outros métodos descritivos.

() Um fluxograma pode ser aplicado a qualquer sistema por
maior que seja a sua complexidade, assim como aos mais

simples.
As afirmativas sdo, respectivamente,
(A) F-V—F.
(B) F-V—-V.
(C) V-F-V.
(D) V-V—F.
(E) V-V-V.
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Em um plano de projeto orientado pelo escopo, relacione os
elementos a suas etapas.

1. Elemento do Escopo

2. Elemento do Plano de Agdo

3. Elemento do Plano de Monitoramento e Avaliagdo

() Obijetivos especificos

() Estimativa de custos

() Andlise de riscos

Assinale a opg¢do que mostra a relagdo correta, de cima para
baixo.

(A) 1,3e2

(B) 2,3e1

(C) 2,1e3

(D) 1,2e3.

(E) 3,1e2

59

Com relagdo a gestdo do desempenho, analise as afirmativas a

seguir.

I. O estabelecimento de muitos indicadores ndo determina a
mensuragdo e o gerenciamento apropriado dos recursos.

Il. A adogdo de um conjunto de indicadores que componha um
sistema de medi¢do global da organizagdo, deve ser
considerada.

Ill. Os critérios passiveis de mensuragdo para analise de
competitividade sdo qualidade, velocidade, confiabilidade e
flexibilidade.

Esta correto o que se afirma em:

(A) I, somente.

(B) II, somente.

(C) I, somente.

(D) I'ell, somente.

(E) 1, 11ell.

60

As organizagOes prestadoras de servigos apresentam algumas

caracteristicas peculiares que as diferem das organizagGes

fabricantes de bens.

A esse respeito, analise as afirmativas a seguir.

I. A escolha do servigo a adquirir ndo permite avaliagdo prévia,
gerando uma escolha as cegas.

Il. A participagdo do consumidor no processo de produgdo é
uma caracteristica da aquisicdo de servigos.

Ill. Bens e servigos sdo igualmente passiveis de padronizagdo,
seguindo protocolos que os homogeneizam.

Estd correto o que se afirma em:

(A) 1, somente.

(B) II, somente.

(C) 11, somente.

(D) I'ell, somente.

(E) 1, 11ell.

61

As expetativas do prestador de servigos e do seu tomador podem

apresentar discrepancias capazes de gerar conflito. Por isso

demandam esforgos institucionais para que seja gerada uma

relagdo satisfatdria entre eles.

A esse respeito, analise as afirmativas a seguir.

. Momentos da verdade sdo descritos como todos aqueles em
que o prestador e o tomador interagem.

Il. As expectativas sdao elaboradas no nivel cognitivo e geram
uma frustragdo quando ndo atendidas.

IIl. A satisfagdo é gerada no nivel afetivo, sendo capaz de superar
e minimizar expectativas frustradas.

Estd correto o que se afirma em:

(A) 1, somente.

(B) II, somente.

(C) 1Il, somente.

(D) 1 ell, somente.

(E) 1, e

62

Avaliagdo é o processo realizado para determinar o valor de

algum produto ou servigo. Nesse sentido, analise as afirmativas a

seguir.

I. O conceito de valor a ser avaliado deve estar previamente
definido e acordado.

Il. A avaliagdo pode ser realizada de maneira somativa ou
formativa, ou ambas.

Ill. A avaliagdo somativa ocorre de forma continuada, ao longo
do tempo.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1, somente.

(B) I, somente.

(C) 1ll, somente.

(D) I ell, somente.

(E) I, el

63

Com relagdo a gestdo de estoques e ao lote econémico de

compras (LEC), analise as afirmativas a seguir.

I. O trade-off entre o custo do excesso e o custo da falta é a
chave para parametrizagdo da politica de gestdo de estoques.

II. Quanto maior o custo de excesso de um produto em relagao
ao custo da sua falta, menor deve ser o estoque de
seguranga.

IIl. A metodologia LEC permite gerenciar, de maneira adequada e
segura, uma demanda variada de insumos.

Estd correto o que se afirma em:

(A) I, somente.

(B) I, somente.

(C) I, somente.

(D) I'ell, somente.

(E) I, el
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A legislagdo brasileira prevé dispositivos que garantem ao
cidad3do o acesso as contas publicas e aos processos licitatorios.
Nesse sentido, analise as afirmativas a seguir.

I. O cidad3do tem direito a acessar informagdes publicas e a
Prefeitura deve incentivar a participagdo popular na
discussdo de planos e orgamentos.

ll. Orgdos e entidades da administracio federal direta
notificardo a respectiva Camara Municipal da liberagdo de
recursos financeiros que tenham efetuado para o Municipio,
no prazo de dois dias Uteis, contado da data da liberagdo.

lll. A Prefeitura beneficiaria da liberagdo de recursos notificara
os partidos politicos, os sindicatos de trabalhadores e as
entidades empresariais com sede no Municipio, da respectiva
liberagdo, no prazo de dois dias Uteis.

Estd correto o que se afirma em:

(A) I, somente.

(B) II, somente.

(C) I1ll, somente.

(D) I'ell, somente.

(E) 1,1l e .

65

A respeito da transparéncia nos processos licitatorios, analise as

afirmativas a seguir.

I.  Qualquer cidaddo pode acompanhar o desenvolvimento de
licitagdo em curso na prefeitura do seu municipio.

Il. Qualquer cidad3o poderd requerer a administragao publica os
quantitativos das obras e pregos unitarios de determinada
obra executada.

IIl. Qualquer cidaddo pode obter copia do processo da licitagdo e
do conteddo dos contratos celebrados pela Administragao
Publica.

Esta correto o que se afirma em:

(A) I, somente.

(B) II, somente.

(C) I1Il, somente.

(D) I'ell, somente.

(E) 1, 11ell.

66
Sobre a fiscalizagdo dos contratos administrativos, analise as
afirmativas a seguir.

I.  Constitui motivo para avaliagdo acerca de rescisdo do
contrato administrativo, a fusdo, cisdo ou incorporagdo da
empresa contratada, mesmo que admitidas no edital e no
contrato.

Il. E permitida a participagdo do autor do projeto (ou do termo
de referéncia para licitagdo de obra ou servico) como
consultor ou técnico nas fung¢des de fiscalizagdo, supervisdo
ou gerenciamento, exclusivamente a servico da
Administragdo interessada.

IIl. A pessoa juridica que participar de consércio responsavel
pela elaboragdo do projeto basico ou do executivo poderd
participar indiretamente da execugdo da obra contratada,
exclusivamente no interesse da Administragdo Publica.

Estd correto o que se afirma em:
(A) 1, somente.

(B) 1l, somente.

(C) NI, somente.

(D) Iell, somente.

(E) 1, 1lell.

67

A execucdo dos contratos deverd ser acompanhada e fiscalizada
por meio de instrumentos de controle, que devem abranger os
aspectos listados a seguir, a excecdo de um. Assinale-o.

(A) Os resultados alcangados em relagdo ao contratado.
(B) A qualidade e o prego dos recursos materiais utilizados.
(C) A satisfagdo do publico usuario.

(D) A adequagdo dos servigos prestados a rotina de execugdo
estabelecida.

(E) O cumprimento das demais obrigagdes decorrentes do
contrato.

68
Em igualdade de condigdes licitatérias, como critério de
desempate, serd assegurada a preferéncia, sucessivamente,

1- aos bens e servigos produzidos ou prestados por empresas
que invistam em pesquisa e no desenvolvimento tecnoldgico
do pais.

2 - aos bens e servigos produzidos ou prestados por empresas
brasileiras.

3 - aos bens e servigos produzidos no pais.

() Primeiro critério.

() Segundo critério.

() Terceiro critério.

Assinale a opgdo que indica a ordem de preferéncia de aquisigao.
(A) 3,1e2.

(B) 3,2e1.

(C) 1,2e3.

(D) 2,1e3.

(E) 2,3e1l.
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Com relagdo a possibilidade de estabelecimento, em processo

licitatério, de margem de preferéncia para aquisicdo de bens ou

servigos, assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() A legislagdo permite estender a margem de preferéncia a
Estados-Partes do Mercosul.

() A margem sera estabelecida com base em estudos revistos
periodicamente, em prazo ndo superior a 3 (trés) anos.

() O limite para a margem de preferéncia ndo poderad ser
superior a 12,5%, ja considerados os subsidios existentes.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V—F.
(B) F~V-V.
(C) V-F—F.
(D) V-V~-F.
(E) F—=F-V.
70

No que se refere a contratagdo ou a aquisigdo de bens e servigos
por entidades ou 6rgdos do servico publico, assinale (V) para a
afirmativa verdadeira e (F) para a falsa.

() Os casos de dispensa de licitagdo abrangem hipdteses em
que, embora exista viabilidade juridica de competigdo, a lei
autoriza a contratacao direta.

() E dispensavel a licitagdo para aquisicio de bens produzidos
ou servigos prestados por 6rgdo ou entidade que integre a
Administracdo Publica.

() Einexigivel a licitacdo para servico de publicidade de natureza
singular prestado por agéncia de notdria especializagdo e
premiagdes nacionais e internacionais.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F-V—F.

(B) F—V-V.

(C) V-F-F.

(D) V-V-F.

(E) F—F-V.
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